https://sites.google.com/view/roliveira/inicio/ano12a

I s 1.°TESTE DE MATEMATICA A —12.°6

www.esffranco.edu.pt
(2018/2019)

1.° Periodo 24/10/18

Nome:

Classificacao:

Duracao: 90 minutos
N.°:

O professor:

Na resposta aos itens de escolha mdltipla, selecione a opgao correta. Escreva na folha de respostas o nimero do item

e a letra que identifica a opgao escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificagdes necessarias.
Quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagao, apresente sempre o valor exato.

Caderno 1: 50 minutos

| NACIONAL |

(é permitido o uso de calculadora) EXAME|

Considere o desenvolvimento de (%

22
+$) , x>0.

By
N)

Matematica A

Determine, se existir, o termo independente de = desse desenvolvimento. 12°.,

Desde setembro de 2016 que existe o M1lhdo, jogo adicional obrigatério @R

para quem joga no Euromilhdes e que permite aos apostadores a hipotese
de ganhar um prémio de um milh&o de euros nas noites de sexta-feira (apenas em Portugal).

No sorteio do M1lhao, é gerado automaticamente um cédigo constituido por trés letras (de entre
as 26 existentes) e cinco algarismos, como por exemplo o GMP 24977 (saido no sorteio de

19/10/2018).

2.1. Qual é o numero total de cédigos diferentes para o M1lhdo se houver, pelo menos, duas
letras F e um numero de cinco algarismos que seja um multiplo de 5?

2.2. Escolhe-se um cédigo do M1lhdo ao acaso.

Determine a probabilidade de esse cdodigo ter apenas trés letras todas diferentes e os
algarismos formarem uma capicua.

Apresente o resultado na forma de fragao irredutivel.

2.3. Escolhe-se agora um cédigo do M1lhdo ao acaso, com os algarismos todos diferentes.
Determine a probabilidade de nesse codigo os algarismos 0 e 1 estarem simultaneamente.
Apresente o resultado na forma de fracéo irredutivel.
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3. Um carteiro costuma entregar correspondéncia num bloco de apartamentos
com 11 moradores.

3.1. Sabe-se que o carteiro entrega sempre correspondéncia a pelo menos cttcorreios

um morador.
Quantas entregas de correspondéncia diferentes pode haver?
(A) 3628 800 (B) 65216 (C) 4096 (D) 2047

3.2. Num certo dia, o carteiro tem de entregar, num dos apartamentos, 10 cartas distinguiveis
apenas pelas suas cores: 3 azuis, 3 brancas e 4 castanhas.

Ele vai colocar todas as 10 cartas, uma de cada vez, no marco de correio respetivo.
Determine a probabilidade de as cartas de cada cor serem colocadas juntas.

4. O senhor e a senhora Domingues tém 6 filhos, 4 deles rapazes.

A hora do almogo, todos os Domingues sentam-se & volta de uma
mesa com 8 cadeiras, sendo que o senhor Domingues fica sempre
no seu lugar fixo, na cabeceira da mesa onde se vé a televisao.

4.1. De quantas maneiras diferentes se podem sentar todos os
elementos da familia Domingues se as suas filhas ficarem
em dois dos trés lugares a direita do senhor Domingues?

4.2. Qual é a probabilidade de na outra cabeceira ficar um dos rapazes?

4 3 3 1
(A) 2 (B) 2 (C) 2 (D) 1
5. Nafigura esta representado o cubo [ABCDEFGH). L F
Dispde-se de oito cores diferentes, das quais uma é verde, para :
colorir as suas seis faces. A y B
Cada face vai ser colorida com uma unica cor. Considere a :
experiéncia aleatéria que consiste em colorir a face [ABCD] de I
verde e as outras ao acaso, com uma das oito cores. I
Determine a probabilidade de, no final da experiéncia, o cubo }£L """ --7G
ficar com apenas duas faces verdes. d
Apresente o resultado na forma de dizima, arredondado as D* C
milésimas.

Fim bo CADERNO 1

COTAGOES (Caderno 1)

Item
Cotagéo (em pontos)
1. 21. 22. 23. 3.1. 3.2, 4.1. 4.2. 5.
17 12 17 17 8 17 12 8 17 125
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Caderno 2: 40 minutos
(nao é permitido o uso de calculadora)

6. Considere, num universo U, os subconjuntos A, Be C, sendo A e B disjuntos.

A que é igual a expressdo (AU C)NBNC?
(A) AuBUC (B) AuB (C) BuC (D) AuC

7. Numa linha do Triangulo de Pascal, sabe-se que 0 16.° e 0 26.° elementos s3o iguais.
Escolhem-se, ao acaso, trés elementos dessa linha.

Qual é a probabilidade de nesses trés elementos estarem os dois mais pequenos da linha?

407

8. Uma escola de aviagdo tem uma turma de alunos interessados nos saltos de [
para-quedas, sendo que, nessa turma, o numero de homens € igual ao dobro ,
do numero de mulheres.

8.1. Num treino, todos os elementos da turma vao saltar de para-quedas
de um avido, uma pessoa de cada vez.

Sabendo que existem quatro mulheres na turma, qual € a probabilidade de elas n&o
saltarem consecutivamente?

A 455! ®)

8.2. Escolhem-se, ao acaso, dois alunos da turma para apresentarem um trabalho.

90, x8!Ix4! 94,12

(C) —r— (D) —5r—

Sabe-se que a probabilidade de esses dois alunos serem mulheres é 458
Sendo n o numero de mulheres da turma, determine o valor de n.
Para resolver este problema, percorra as seguintes etapas:

* equacione o problema;

* resolva a equacaio.

EXA EuEé

| NACIONAL |
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9. A loja Sport Tone esta a fazer uma campanha onde um cliente, ao comprar SPORT
um produto, tem direito a participar num sorteio que consiste no seguinte:

Numa témbola estéo seis bolas numeradas de 1 a 6, sendo apenas duas delas TO N E

de cor verde.

Extraem-se as bolas todas, uma de cada vez. Se as bolas verdes sairem consecutivamente, o
cliente ganha um cup&o de 50% na proxima compra.

Indique uma expresséao para a probabilidade de um cliente ganhar esse cupao.
A sequir estao duas respostas de dois alunos:

21x5!
6!

Teodora:

Alipio:

4x2!

04,

Apenas uma das respostas esta correta. Elabore uma composi¢ao na qual:

* identifique a resposta correta;
* explique o raciocinio que conduz a resposta correta;
» proponha uma alteragao na expressao da resposta incorreta, de modo a torna-la correta;
* explique, no contexto do problema, a razao da alteragao.

10. Seja n um numero natural superior a 3.

n+l
Mostre que —A5 +12n+12 = 6(n2 -

an

1).

FiMm DO TESTE

COTAGOES (Caderno 2)

Item
Cotacéo (em pontos)

6.
8

1.

8

8.1.
8

8.2,
17

9.
17

10.

17

75

TOTAL (Caderno 1 + Caderno 2)

200
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